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Portugués

Leia atentamente a cancédo a seguir, interpretada por Clara Nunes, cantora compositora brasileira,
para responder as questdes de 1 a 3.

Canto das Trés Racas
Ninguém ouviu
Um solucar de dor
No canto do Brasil

Um lamento triste

Sempre ecoou

Desde que o indio guerreiro
Foi pro cativeiro

E de l& cantou

Negro entoou

Um canto de revolta pelos ares
No Quilombo dos Palmares
Onde se refugiou

Fora a luta dos Inconfidentes?
Pela quebra das correntes
Nada adiantou

E de guerra em paz

De paz em guerra

Todo o povo dessa terra
Quando pode cantar
Canta de dor

A A A A A

AAAAA

E ecoa noite e dia

E ensurdecedor

Ai, mas que agonia

O canto do trabalhador

Esse canto que devia
Ser um canto de alegria
Soa apenas

Como um solucar de dor



L “Inconfidéncia Mineira foi uma conspiragado politica organizada por profissionais liberais, militares
e membros da elite econémico-social da Capitania de Minas Gerais no fim da década de 1780 —
época em que o Brasil ainda era colénia portuguesa” (Extraido de Brasil Escola, site:
https://brasilescola.uol.com.br/o-que-e/historia/o-que-foi-inconfidencia-mineira.htm)

1-Leia atentamente as afirmacdes a sequir:

I-As trés etnias que constituem o Brasil, segundo a cancédo, sdo: a etnia indigena, a negra e a
branca.

[I-A primeira estrofe pontua a ignoréancia de algumas pessoas frente ao sofrimento fortemente
marcado na Historia brasileira, sofrimento esse descrito pelas demais estrofes da cancéo.
[lI-Segundo a cang¢éo, nao houve resisténcia das etnias diante das opressodes sofridas.

E (S&0) correta(s) a(s) afirmacao(des):

a) Apenas Il.

b) I e lll.

c)lell

d) Todas.

2-Leia atentamente as afirmacdes a seguir:

I-Segundo a cancéo, o canto de sofrimento das etnias ecoa até os dias de hoje.

[I-O “canto” pode ser interpretado, no sentido figurado, como uma das mais variadas formas de
resisténcia frente a opressao.

[I-N&o é possivel afirmar que, ao final da musica, ocorre a unido das racas pela condicdo de
trabalhador.

E (S&0) incorreta(s) a(s) afirmac&o(des):

a)lell

b) Apenas I.

c) Il elll.

d) Apenas llI.

3-A palavra “trabalhador” € um exemplo de:
a) Derivacao sufixal.

b) Derivagdo improépria.

c) Composicéao sufixal.

d) Composicao parassintética.

Leia atentamente a tirinha do garotinho Calvin a seguir para responder as questdes 4 e 5:

MAAE! EL MAE ! ][> ase o€ senras, cavmn]

SE QUISER DIZER ALGO, |
r VENHA ATE A SALA |

‘ PISEI NO

€0cd DO CA-
CHORRO...ON- |

DE LIMPO 0S/




4-Leia as afirmacdes a seguir:

[-Calvin sentiu-se confortavel em obedecer a ordem de sua mae.

[I-A fala de Calvin no ultimo quadrinho agrada a mée.

[lI-A partir da leitura da tirinha, € possivel afirmar que a méae de Calvin ndo grita em nenhuma
circunstancia.

E (S&0) incorreta(s) a(s) afirmac&o(des):

a)l, llelll.

b) Apenas lII.

c)lelll.

d) Apenas Il.

5-Sobre o uso dos advérbios onde e aonde, assinale a alternativa correta:

a) O advérbio onde geralmente esta acompanhado por verbos que indicam movimento, como no
exemplo: “Onde vocé vai?”.

b) O advérbio aonde normalmente esta acompanhado por verbos que indicam estado ou
permanéncia, como no exemplo “Aonde vocé mora?”.

c¢) O advérbio aonde deve ser empregado quando a intencéo for transmitir a ideia de lugar para o
qual se vai, ou seja, quando exprimir ideia de movimento.

d) O advérbio onde nunca pode ser substituido pelas expressdes “no qual”’, “na qual”’ e “em que”
sem prejuizo de sua significacéo.

6-Assinale a alternativa cujas palavras devem ser obrigatoriamente acentuadas:
a) cafe — cipo — ideia — forum.

b) feiura — juiza — sauva — lampada.

c) saude — contem — plebeia — jiboia.

d) petroquimico — America — estudio — agropecuaria.

7-Estéo corretamente empregadas as palavras na frase:
a) Esse chute vai arroxar sua canela!

b) Paulo, por favor, coloque a cela no cavalo.

c) Vamos aprecar o passo, por favor. Estamos atrasados!
d) Cuidado para néo pisar na calda do gato!

8-Assinale a alternativa correta, segundo o padrédo culto de lingua:
a) Sei que vocé aspira ao cargo de diretor.

b) Recomendo que vise ao cheque antes de realizar o pagamento.
c) Meus amigos preferem o brinquedo do que o livro.

d) Ele perdoou o pai.

9-Assinale a alternativa em que a particula “que” exerce a mesma fungdo que a presente nesta
frase: “Todos querem que vocé tenha sucesso profissional”.

a) Ele ficou tdo nervoso que mandou desligar o telefone.

b) Gosto de pessoas que tenham bom humor.

c) Acho que vocé néo entendeu.

d) Que noticia maravilhosa!

10-Assinale a alternativa correta, segundo o padréo culto da Lingua Portuguesa:
a) Nao caia na conversa desses charlatdos!

b) Os aleméaos apreciam boas cervejas.

c) Os corrimfes dessas escadas sao de madeira nobre.

d) Eu so sei os refrbes dessas musicas.



Matematica

11-Ilmagine um sdlido formado com vértices nos centros das faces de um cubo cujas arestas
medem 10 cm. O sélido formado é um octaedro regular cujas faces séo triangulos equilateros. O
volume desse octaedro vale, aproximadamente:

a) 166,7 cm3

b) 180,3 cm3

c) 100,7 cm3

d) 123,3 cm3

12—No desenho abaixo temos um triangulo equilatero cuja medida do lado vale 7 cm. Tomando-se
0s pontos médios de seus lados e unindo-os teremos um segundo triangulo equilatero. Da mesma
forma, ao unirmos os pontos médios desse triangulo, obteremos um terceiro triangulo equilatero.
Continuando esse processo indefinidamente, a soma dos perimetros dos triangulos assim
formados seré:

a) 28 cm
b) 37,5 cm
c) 40,5 cm
d) 42 cm

13—-Os primeiros termos de uma progressdo geométrica e de uma progressao aritmética sao
iguais e valem, respectivamente, 2. Os seus terceiros termos sao positivos e iguais. O segundo
termo da progressao aritmética excede o segundo termo da progressdo geométrica em 4. Assim,
o terceiro termo de ambas as progressoes vale:

a)9

b) 24

c) 18

d) 21

14-Considere um agente de transito posicionado no ponto O, observando dois pontos a uma
distancia d, segundo os angulos « e S, de acordo com a figura a seguir. A distancia x, entre os
pontos A e B vale:

A

os}

a)x =d.tg(a+ P
b) x =d.(tga +tgp)
c) x=d+tg(a- P
d) x = d+(tga.tgp)



15-Um engenheiro de trafego solicita ao setor de planejamento e obras da Prefeitura onde
trabalha, que seja construido uma sapata em forma de um tronco de piramide regular com as
seguintes dimensoes:

o aresta da base menor com 1m,;

o aresta da base maior com 2m; e

o altura igual a 2m.

Sobre a sapata sera colocado um tétem de sinalizacéo de transito. O volume da sapata sera:

a) Lm3
5

b) 12 m3
5

c) 14 ms
3

d) 1S ms
2

16—Uma Prefeitura adquiriu 50 placas de sinalizacao de transito, das quais 10% eram defeituosas.
Todas as placas foram armazenadas numa mesma caixa e guardadas em um almoxarifado. Ao se
retirar aleatoriamente 3 placas dessa caixa, qual é, aproximadamente, a probabilidade de pelo
menos duas serem defeituosas?

a) 2,3%

b) 5,7%

c) 12,5%

d) 10,3%

17-Considere o sistema de placas veiculares formadas por 3 letras entre as 26 do alfabeto,
seguidas de 4 algarismos entre os 10 algarismos de 0 a 9. Quantas placas palindromo distintas
poderdo ser construidas seguindo esse modelo?

a) 58.500 placas

b) 66.700 placas

c) 172.600 placas

d) 110.600 placas

18-0O estudo mostra que uma determinada substancia radioativa, inicialmente com 250 g, se

desintegra a uma taxa de 0,5% ao ano. Considere Q = Qo.e'rt, em que Q é a massa da
substancia, Qo € a massa inicial, r € a taxa de desintegracéo e t € o tempo em anos. Pergunta-se:

em quanto tempo a massa se reduzird a 100 g?
Se necessario, adote: In2=0,69

In5=1,61
In 0,5 =-0,69
In 100 = 4,61
In 250 = 5,52
a) 15,2 anos
b) 17,6 anos
c) 18,3 anos

d) 19,1 anos



19—Considere os pontos A (1,2) e C (3,-4) como extremidades da diagonal de um quadrado. As
coordenadas dos vértices B e D, sabendo-se que a abcissa do vértice B € maior que a abcissa do
vértice D, sao, respectivamente:

a) (5,0) e (-1, -2)

b) (4,1) e (1, -1)

c) (5,1)e(-3,-1)

d) (3,1) e (0, -3)

20—Em janeiro de 2020, Jodo investiu R$75.000,00 em renda fixa, obtendo um retorno de 25% ao
fim de 12 meses de aplicacdo. Em janeiro de 2021, j& com mais experiéncia em investimentos,
Jodo decide aplicar todo o montante da operacao anterior em renda variavel, obtendo um retorno
de 80% ao fim de 12 meses de aplicacdo. Diante do cenario acima e, considerando um sistema
de juros compostos, a taxa de retorno equivalente obtida por Jodo em cada periodo de 12 meses,
de janeiro de 2020 a janeiro de 2022, sera de aproximadamente:

a) 57,5%

b) 55%

c) 52,5%

d) 50%

Conhecimentos Gerais

21-Arthur do Val (Unido Brasil-SP) decidiu renunciar ao mandato quarta-feira 20/04/22. Ele esta
sendo alvo de um processo de cassagao na Assembleia Legislativa de S&o Paulo (Alesp) depois
do vazamento de audios sexistas durante sua visita a Ucrania. Qual cargo ele ocupava?

a) deputado estadual.

b) deputado federal.

c) vereador.

d) governador.

22-“A noticia da compra por Elon Musk, o homem mais rico do mundo, gerou
reacoes diversas entre usuarios e especialistas na ultima segunda-feira dia 25/04/2022 e levantou
muitas especulacdes sobre como sera "a era Musk" na rede social.” Completa corretamente a
lacuna:

a) do facebook

b) do instagram

c) do twitter

d) do whattsup

23-Em marco deste ano, uma cena do filme "Como se tornar o pior aluno da escola" passou a ser
questionada nas redes sociais e levou o Ministério da Justica a censurar o filme nas plataformas
de streaming e a reclassificar a obra. O ministério alegou que:

a) uma cena do filme fazia apologia a pedofilia.

b) a cena do filme faz apologia ao nazismo.

c) pela presenca de armas com violéncia; medo/tenséo e angustia.

d) a cena do filme estimula a criangas ao mau comportamento escolar.

24-O Escritério nacional de Seguranca na Cadeia Alimentar da Hungria (Nébih) anunciou
25/04/2022 o registro de um novo surto da cepa H5N1 no pais. De acordo com o 6rgédo, foram
sacrificadas 10 mil aves em uma granja proxima a fronteira com a Roménia, o que eleva o nimero
total desde o inicio deste ano para 78 mil. A cepa H5N1 é do:

a) hantavirus.

b) virus da gripe aviaria.


https://jovempan.com.br/tag/arthur-do-val
https://jovempan.com.br/tag/alesp
https://jovempan.com.br/tag/ucrania
https://g1.globo.com/tecnologia/noticia/2022/04/25/elon-musk-compra-o-twitter-o-que-se-sabe-ate-agora.ghtml
https://g1.globo.com/tecnologia/noticia/2022/04/25/elon-musk-compra-o-twitter-o-que-se-sabe-ate-agora.ghtml
https://g1.globo.com/pop-arte/noticia/2022/03/16/ministerio-da-justica-muda-classificacao-indicativa-do-filme-como-se-tornar-o-pior-aluno-da-escola.ghtml

c) virus de Marburg.
d) coronavirus aviario.

25-0Os casos de sarampo relatados em todo o0 mundo aumentaram 79% nos primeiros dois meses
de 2022, em comparacdo com o mesmo periodo de 2021. Os paises com 0s maiores surtos de
sarampo desde o ano passado incluem Somalia, 1émen, Nigéria, Afeganistdo e Etidpia. Qual a
principal razdo apontada para os surtos?

a) o distanciamento social adotado apds a pandemia do covid-19.

b) ao enfraquecimento do sistema imunoldgico, especialmente das criangas.

c) a cobertura insuficiente da vacinacao contra o sarampo.

d) pelo sarampo ser uma doenca altamente contagiosa e mortal.

26-Cunha est4 localizada no alto Paraiba, ocupa 1.410 km2 de colinas e montanhas, aninhada
entre as serras:

a) da Quebra-Cangalha, da Bocaina e do Mar.

b) da Canastra, da Mantiqueira e Gaucha.

c) de Pacaraima, do Imeri e do Cipo.

d) Catarinense, da Capivara e dos Orgos.

27-Quais sédo os pontos mais altos de Cunha?
a) Pico do Cristal e Pico dos Marins.

b) Pico do Sol e Pico do Selado.

c) Pico da Pedra da Macela e Pico do Cume.
d) Pico das Almas e Pico Caratuva.

28-Séo limites da cidade de Cunha, EXCETO:
a) Guaratingueta e Lorena.

b) Paraty/RJ e Sdo Sebastido.

c) Areias, Silveiras e Sdo José do Barreiro.

d) Lagoinha e Sao Luiz do Paraitinga.

29-Quais rios compdem a bacia hidrografica de Cunha?
a) Rios Tieté e Paraiba.

b) Rios Juqueri e Paraitinga.

c) Rios Paratei e Pardo.

d) Rios Paraitinga e Paraibuna.

30-Assinale a afirmativa INCORRETA sobre Cunha:

a) Congada, Mogcambique e catira fazem parte do folclore.

b) Artesanato e ceramica de arte comp&em o turismo.

c) Parque Estadual da Serra do Mar — Nacleo Cunha e Parque Nacional da Bocaina sao areas
verdes protegidas.

d) O clima é temperado umido.

Conhecimentos Especificos

31-Quanto a questdes éticas, o0 Conselho de Arquitetura e Urbanismo determina que:

a) fornecedores poderéo oferecer comissdes ou gratificagcdes ao urbanista ou arquiteto desde que
iISSo conste do contrato com o cliente.

b) O arquiteto ou urbanista que é autor de projeto, ou responsavel pela execucéo de servico ou
obra, deve manter informacé&o publica e visivel a frente da edificacdo objeto da atividade
realizada.



¢) ndo ha nenhuma responsabilidade do urbanista ou arquiteto em orientar seus contratantes
guanto a valorizacdes enganosas referentes a meios ou recursos humanos, materiais e
financeiros, destinados a concepc¢ao e a execucao de servicos profissionais.

d) nenhuma das alternativas anteriores.

32-“Nivelamento”, em topografia, pode ser definido como uma operacéao topogréfica que visa :
a) determinar a diferenca de nivel entre pontos.

b) medir a distancia horizontal entre dois pontos.

c) medir areas.

d) nenhuma das alternativas anteriores.

33-A capacidade da edificacdo ou de seus sistemas de desempenhar suas fun¢des, ao longo do
tempo e sob condi¢cdes de uso e manutencéo especificadas, de acordo com a NBR-15575:2013,
corresponde a qual conceito ?

a) vida util.

b) prazo de garantia certificada.

c) durabilidade.

d) nenhuma das alternativas anteriores.

34-Obras e os servicos poderéo ser licitados, caso sejam observados alguns requisitos, segundo
a Lei Geral das Licitagdes . Entre esses requisitos estao :

a) projeto basico aprovado pela autoridade competente e disponivel para exame dos interessados
em participar do processo licitatério.

b) previséo de recursos orcamentarios assegurando o pagamento das obrigacdes decorrentes de
obras ou de servigos, executados no exercicio financeiro em curso, de acordo com o respectivo
cronograma.

c) orcamento detalhado em planilhas, expressando a composicao de todos 0s seus custos
unitarios.

d) todas as alternativas anteriores.

35-De acordo com a NR 06 — Equipamentos de Protecao Individual — EPIs, visando a protecéo de
riscos a seguranca e a saude no trabalho, recomenda-se que :

a) empregadores adquiram EPIs adequados aos riscos de acidentes do trabalho a que os
operarios estejam expostos.

b) operéarios adquiram os EPIs adequados aos riscos de acidentes do trabalho a que estejam
expostos.

c) desde que adequadamente usados, os EPIs podem ser adquiridos pelos empregadores ou 0s
operarios.

d) nenhuma das alternativas anteriores.

36-Assinale a alternativa onde todos sdo indices urbanisticos da lei de uso e ocupacao do solo
a) taxa de ocupacao, gabarito e recuos frontais, laterais e de fundo, dimensées minimas de
terreno.

b) outorga onerosa, taxa de ocupacao e recuos frontais, laterais e de fundo.

c) taxa de ocupacdao, outorga onerosa, operacao urbana consorciada e gabarito.

d) nenhuma das alternativas anteriores.

37-0 vidro composto por duas pecas e que proporciona 6timo conforto térmico e acustico é
denominado vidro:

a) temperado.

b) refletivo.

c) insulado.

d) laminado.



38-Sobre um instrumento gerencial de acompanhamento de projetos, a Curva S, podemos
afirmar:

a) As curvas podem ser empregadas apenas para a avaliacdo de uma atividade isolada.

b) Compara o acumulado dos desembolsos que serao realizados com os orcados.

c) E formada pelos custos acumulados de um projeto em cada unidade de tempo.

d) Nenhuma das alternativas anteriores.

39-Sobre o0 ago é correto afirmar que:

a) 0 aco possui resisténcia muito maior a tracdo do que a compressao.

b) além de ser mais resistente a esforcos do que outros materiais estruturais convencionais, 0 aco
possui resisténcias iguais a tracdo e a compressao.

c) a resisténcia do aco a compresséao é da ordem de 100 kgf/cm? e a tracédo da ordem de 10
kgf/cm?.

d) nenhuma das alternativas anteriores

40-Sobre o caderno de encargos , ele devera conter :

a) o conjunto de especificacdes técnicas, critérios, condi¢des e procedimentos estabelecidos pelo
contratante para a contratacdo, execucao, fiscalizacéo e controle dos servi¢cos e obras.

b) a relacdo dos servicos executados e executaveis e seus respectivos custos globais.

c) o detalhamento das instalacdes elétricas, telefénicas e hidrossanitarias, a fim de indicar a
posicdo das tubulacdes elétricas e hidraulicas para conservacdo e manutencéo do imovel.

d) nenhuma das alternativas anteriores.



